

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся, райсовпроф одобрили патристический почин тружеников колхоза имени Балахонова, поддержавших ценную инициативу коллектива колхоза «Победа» Петровского района Ставропольского края.

Парткомы колхозов и совхозов, исполкомы сельских Советов, комитеты профсоюзов обязаны широко развернуть соревнование за лучшую организацию содержания скота, повышение его продуктивности, увеличение производства и закупок продуктов животноводства, безусловное выполнение планов заготовок высококачественных кормов всех видов и своевременную подготовку ферм к зимовке.

СОЗДАДИМ ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА КОЛХОЗА ИМЕНИ БАЛАХОНОВА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ,
МЕХАНИЗАТОРАМ И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Весь советский народ самоотверженно трудится над выполнением народнохозяйственных планов завершающего года и девятой пятилетки в целом. Новый прилив творческих сил вызвали у всех нас решения апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве в феврале 1976 года очередного, XXV съезда Коммунистической партии.

Свой вклад в осуществление задач, определенных XXIV съездом КПСС на нынешнее пятилетие, вносят и труженики нашего хозяйства. В этом году в сжатые сроки и с хорошим качеством мы провели жатву хлебов, выполнили задание по сдаче зерна государству. Результаты семи месяцев показывают, что и животноводы успешно выполняют планы по продаже молока, мяса, яиц и других сельскохозяйственных продуктов. Принимаются все меры к тому, чтобы заложить прочный фундамент для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Наши животноводы с горячим одобрением отнеслись к ценной инициативе коллектива колхоза «Победа» Петровского района Ставропольского края, обратившегося с призывом широко развернуть социалистическое соревнование под девизом «Создадим

общественному животноводству надежный запас кормов».

Мы у себя в колхозе разработали и успешно претворяем в жизнь комплекс мер по созданию прочной кормовой базы. Еще с весны все делалось для того, чтобы выращенные корма убрать сполна. Из-за неблагоприятных погодных условий сена накошено меньше плана. Но недобор его восполняем другими кормами. В частности, в колхозе заложено 1600 тонн сенажа, приготовлено 700 тонн травяной муки. Но это не предел. Из ботвы сахарной свеклы и отходов сельскохозяйственных культур колхоз произведет еще 1350 тонн питательных гранул.

Сейчас большая работа ведется на кукурузных плантациях, предназначенных на силос. Ежедневно с поля в траншеи доставляется более 600 тонн зеленой массы, а всего уже заготовлено свыше 13 тысяч тонн сочного корма. Героями зеленой страды зарекомендовали себя механизаторы И. Высокомерный, А. Аманаканов, А. Алмедиев, М. Кувашев, А. Ясников и другие. Всего будет заложено более 19300 тонн силоса, значительная прибавка будет получена от сбора ботвы сахарной свеклы, которая составит 6 тысяч тонн.

Одним из источников дополнитель-

ного производства и заготовки кормов являются кукурузные стебли при уборке ее на зерно. Мы планируем собрать их 600 тонн. Запасы грубых кормов пополнит солома в количестве 3698 тонн. Кроме того, как и в прошлом году, на корм скоту соберем 600 тонн корзинок подсолнечника. Сюда же следует причислить и 500 тонн силоса из соломы, которые будут заложены в этом году впервые.

Имеющиеся в наличии корма и те, что будут заготовлены, позволят в полной мере обеспечить общественное животноводство грубыми и сочными кормами, успешно провести зимовку.

Мы сознаем, что сделать предстоит еще немало. Заготовка кормов потребует от каждого колхозника, специалиста высокой организованности, постоянного поиска наиболее эффективных путей достижения поставленных целей.

Широкий размах среди кормодобытчиков получило соревнование под девизом «XXV съезду КПСС — 25 ударных стахановских декад!». Партийная, профсоюзная, комсомольская организации колхоза всячески поддерживают и развивают небывалый трудовой энтузиазм земледельцев и животноводов, направляют его на

то, чтобы полностью обеспечить общественный скот высококачественными кормами, тем самым успешно провести зимовку, выполнить государственные планы продажи всех видов животноводческой продукции.

Для колхозников, занятых на заготовке кормов, созданы все условия для высокопроизводительного труда и отдыха, согласно условиям соревнования действуют меры морального и материального поощрения. Бесперебойную работу техники обеспечивает штаб по руководству ходом заготовки кормов, широко используется диспетчерская служба колхоза.

Мы призываем всех колхозников, рабочих совхозов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства района активно включиться в соревнование за создание надежного запаса кормов, своевременно подготовить фермы к зимовке, привести в действие все резервы с тем, чтобы успешно выполнить планы и обязательства 1975 года, достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии.

Обращение обсуждено и принято на собрании тружеников колхоза имени Балахонова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 2-я сессия районного Совета депутатов трудящихся 15 созыва состоится 21 августа 1975 года, в 10 часов, в селе Кочубеевском, в зале заседаний РК КПСС.

На рассмотрение сессии районного Совета депутатов трудящихся вносятся вопросы:

1. О ходе заготовки кормов в районе и подготовки общественного животноводства к зимовке 1975—1976 года (докладывает председатель райисполкома тов. Калюгин Е. И.);

(со доклад заместителя председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству тов. Литвиненко В. М.).

2. По утверждению наказов избирателей депутатам районного Совета депутатов трудящихся (XV созыва). (Докладчик — зам. председателя райисполкома тов. Башков В. П.).

На сессию приглашаются депутаты Верховного Совета РСФСР, краевого, районного Советов депутатов трудящихся, заведующие отделами райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, руководители и главные специалисты хозяйств, руководители организаций, учреждений и предприятий района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 августа во Дворце культуры с. Кочубеевского проводится день идеологического работника.

Приглашаются пропагандисты, политинформаторы, руководители агитколлективов, заведующие красными уголками и агитпунктами, культпросветработники, киномеханики, общественные распространители периодической печати, заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, председатели первичных организаций общества «Знание», работники печати и радио.

Начало работы в 10 часов.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Самыми первыми в колхозе имени Чапаева завершили ремонт свеклоуборочной техники механизаторы первого производственного отделения. На линейку готовности ими было выведено 4 комбайна «СКД-2».

Надежно, по-хозяйски, выполняли эту работу члены звена ремонтников, возглавляемые механиком Николаем Степановичем Кальницким.

Организованный ремонт техники проводится и на других отделениях хозяйства. Из 15 имеющихся в наличии комбайнов «СКД-2» уже приведены в боевую готовность 10.

А. СТЕПАНОВ.

Больше двух норм

В колхозе «Полярная звезда» полным ходом идет заготовка силоса. Среди механизаторов ширится социалистическое соревнование в честь XXV съезда партии. Лидером соревнования является комбайнер Василий Митрофанович Шаталов. За минувшую неделю своим «Вихрем» при норме 560 он заготовил 742 тонны силосной массы.

За это же время тракторист Анатолий Иванович Долгополов доставил с плантации к силосным курганам 292 тонны измельченной кукурузы. Это в два с лишним раза больше, чем предусматривается заданием.

А. ТЕРЕНТЬЕВ,
селькор.

Бесперывным потоком

Высокий урожай кукурузы вырастили в этом году земледельцы колхоза имени Октябрьской революции.

Водитель автомашины «ЗИЛ-130» Борис Андреевич Киселев перевозит в день до 40 тонн измельченной кукурузы.

Николай Петрович Куличенко работает на шасси. За прошедшую неделю перевез с полей к курганам 250 тонн силосной массы. Труженики хозяйства планируют запастись на зиму для скота 27780 тонн сочного корма.



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Инициаторы «малого оро-

шения» на Украине — хозяйства Марьинского района, получают высокие гарантированные урожаи зерновых, овощных и кормовых культур. В районе, имеющем ограниченные водные ресурсы, проведена большая работа по созданию орошаемого земледелия. Напорные и распределительные трубопроводы протянулись более чем на 330 километров. На полях работают 25 высокопроизводительных «фрегатов» и 175 других дождевальных установок. С помощью этой техники 13 тысяч гектаров колхозных и совхозных полей получают живительную влагу.

НА СНИМКЕ: на участке «фрегатного» орошения в колхозе «Октябрь» (слева направо) — оператор установки «фрегат» В. П. Коротич, один из инициаторов и организаторов «малого орошения» первый секретарь райкома партии Герой Социалистического Труда З. Н. Глухов, машинист насосного агрегата И. П. Гончаренко и главный агроном колхоза А. Г. Червоенко.

Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

НАШИ ПОВСЕДНЕВНЫЕ СОВЕТЧИКИ

С первого сентября повсеместно начнется подписка на газеты и журналы. Коммунистическая партия высоко ценит значение печати в жизни советского общества, рассматривая ее как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс в выполнении экономических, социальных и культурных задач.

В союзных республиках, краях и областях выходят газеты и журналы на 65 языках народов СССР. Разовый тираж газет и журналов в нашей стране составляет свыше 300 миллионов экземпляров. Приведенные данные показывают, какой массовой, подлинно всенародной трибуной стала наша периодическая печать, насколько вырос ее авторитет среди трудящихся, как высоко поднялся культурный уровень советских людей.

Газеты и журналы прочно вошли в каждую советскую семью. Показателем огромного авторитета печатного слова, роста политической активности и идейной зрелости советских людей является непрерывно растущий спрос на партийно-политические и научно-теоретические издания. Газету «Правда», журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое образование», «Агитатор» сегодня можно встретить во многих домах.

В нашем районе подписчикам предоставляется в этом году 73703 экземпляра газет и журналов. На тысячу жителей приходится 1188 экземпляров, что является одним из лучших показателей среди сельских районов края. В среднем на семью в районе приходится около четырех газет и журналов, и спрос на них из года в год растет.

Большую работу в прошлом году провел общественный совет по распространению печати колхоза имени

Октябрьской революции, возглавляемый коммунистом В. С. Сомовым. Хорошо была организована подписка партийными организациями совхоза «Междуреченский», колхоза «Казьминский», карьерного хозяйства Ивановской средней школы, швейной фабрики и других хозяйств и организаций.

На счету активистов распространения периодической печати В. П. Замураевой из колхоза имени Чапаева, Н. И. Маглатова из колхоза «Казьминский», Т. Н. Путильной (с. Заветное), Т. И. Кривчиковой из колхоза имени Балахонова, М. И. Непомнящей из колхоза «Полярная звезда», К. Г. Дьяченко из совхоза «Восход» и многих других — сотни подписанных изданий. Успех общественных распространителей прежде всего обусловлен заботой и вниманием партийных комитетов, первичных партийных организаций к подписке на периодическую печать. Силами общественности у нас выписывается абсолютное большинство периодических изданий. Лучшие из лучших распространителей награждены Почетными грамотами райкома КПСС, грамотами и памятными значками издателей. Только в этом году 137 общественных распространителей награждены годовой подпиской на отдельные издания.

Общественный распространитель печати сегодня — это не просто приемщик подписки, а прежде всего пропагандист печатного слова партии, боец идеологического фронта.

Итоги прошлых лет показывают, что в отдельных населенных пунктах подписная кампания проходит неорганизованно. В станицах Беломечетской и Новокатериновской, селе Балахонском, ауле Карамурзинском общая насыщенность подпиской значительно ниже районного показателя.

Очень слабо ведется работа по распространению специальных журналов. Ежемесячно в стране выпускается более трехсот отраслевых и производственно-технических журналов, которые служат трибуной обмена опытом, пропаганды новейших достижений науки и техники. К сожалению, многие наши специалисты не выписывают журналы на дом. Так, из 123 ветеринарных работников района журнал «Ветеринария» выписывают всего только десять человек, остальные же журналы идут по бюджетной подписке. Не лучше обстоят дела с организацией подписки на другие специальные издания.

С началом массовой подписки на газеты и журналы перед партийными организациями вновь встает задача: на высоком организационном и идейно-политическом уровне провести подписную кампанию. В районе открываются 72 пункта по приему подписки, будут работать 30 общественных советов по пропаганде и распространению печати. Около 300 общественных распространителей приступают к выполнению важного и ответственного поручения.

Партийные организации, общественные распространители, работники агентства «Союзпечать» и связи должны поставить дело так, чтобы ни одна семья не осталась без необходимых им газет и журналов. Партийные организации призваны уделить особое внимание общественным распространителям печати. Если умело и целенаправленно организовать их работу — успех будет обеспечен.

В. ДЖАЛИЛОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

КАРЕЛЬСКАЯ БЕРЕЗА



Коллективом кафедры селекции и дендрологии Московского лесотехнического института разработано руководство по разведению карельской березы в лесах РСФСР. Большое внимание уделяется сортоведению и совершенствованию агротехники по выращиванию посадочного материала для создания плантационных культур.

Результаты научных исследований проверены в производственных условиях. В Московской области более 100 гектаров заняты опытно-производственными культурами карельской березы.

Мировой известностью пользуются художественные изделия и мебель из карельской березы. Ее красивая мрамороподобная древесина отличается большим разнообразием рисунка.

НА СНИМКЕ: вазы из карельской березы.

Фото Н. Кулешова. (Фотохроника ТАСС).

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

За последние годы в колхозе «Красная звезда» проведена значительная реорганизация в использовании техники и автопарка. Это позволяет увеличить производительность тракторов и автомашин. А недавно на отчетно-выборном партийном собрании автогаража колхоза как раз и шел обстоятельный разговор о повышении эксплуатационных качеств автопарка, выполнении планов и обязательств завершающего года пятилетки.

С докладом на нем выступил секретарь партийной организации заведующий складом П. И. Кучма. Он доложил собравшимся о работе партбюро за отчетный период, об участии коммунистов в производственной и общественной деятельности.

В прениях по докладу выступили коммунисты шофер В. Я. Кононов, секретарь комитета комсомола колхоза Н. И. Яицкий, В. Я. Костенков и другие.

Они внесли ряд предложений по улучшению деятельности партийной организации по мобилизации работников автогаража на выполнение обязательств последнего года пятилетки, достойную встречу XXV съезда КПСС. Предложения эти нашли отражение в принятом постановлении, которым определены меры для устранения выявленных недостатков. Секретарем партбюро вновь единодушно избран П. И. Кучма.

В. МИХАЙЛОВ.

Сторонние наблюдатели

⊙ В колхозе «Заветы Ильича» простаивают силосоуборочные комбайны. Вести соревнование поручено бригадир.

⊙ Не разработаны условия соревнования на заготовке силоса в колхозе «Полярная звезда». Агитационно-массовая работа среди кормодобытчиков пущена на самотек.

При анализе хода заготовки кормов в колхозах «Заветы Ильича» и «Полярная звезда» видно, что только по сенажу первым из них задание перевыполнено. Что касается производства витаминной муки, заготовки сена и других кормов, недобор их ощущается сильно. Так, в колхозе «Заветы Ильича» сена заготовлено 32, в колхозе «Полярная звезда» — 57 процентов к плану, соломы соответственно 30 и 72 процента. А как обстоят дела с заготовкой силоса?

— Мы должны убрать кукурузу на сидос на площади 300 гектаров. — говорит исполняющий обязанности главного агронома колхоза «Заветы Ильича» В. Д. Тонкошуров. — Но это не все. Решено также заложить в траншеи кукурузную массу с 500 гектаров, предназначенных на зерно. На 630 гектарах будет собрана свекольная ботва. Рабочим планом определено заложить сидос за 16 рабочих дней. Как и в прошлые годы, агрегаты будут работать групповым методом.

Что ж, прибавка ожидается существенной. Как же наметки претворяются в жизнь?

...Было ровно десять часов дня, когда я приехал на хутор Первоказьминский, в контору второй бригады колхоза. На ее полях вся силосоуборочная техника, весь транспорт. Тут держат в эти дни экзамен кормодо-

бытчики. Однако в представшую предомой картину верилось с трудом. Девять «ГАЗ-51» и «ГАЗ-52» — посланцы Кочубеевского АТП — с наращенными бортами запердели улицу у конторы. В тесном кабинете бригадира А. Т. Сосновского не протолкнуться. С избытком выплескиваются взаимные претензии и требования. А все до обидного просто. Из четырех агрегатов на ходу один. Спрашивается, что там делать десяти автомашинам?

— Поле такое убираем, — говорит бригадир, — что «Вихри», как по команде, чуть ли не рвутся на части. Шутка ли, одних нос заменили не менее полусотни. Нет покоя механику и слесарям бригады, а проку мало.

Действительно, мало. В лучшем случае 2—3 комбайна в строю, да и те, как правило, работают не полный световой день. Вот и выходит, что при ежедневном задании на агрегат в 80 тонн оно выполняется с трудом и далеко не всеми. Низкие темпы сказываются и на качестве заготавливаемого корма. Бригадир и рад бы запустить все комбайны, да в масштабах бригады это им не под силу, а помощи со стороны никакой.

И еще одно. Условиями соревнования определено: вручать красные вымпелы и денежные премии победителям всоревнования каждый день.

В соревнующихся хозяйствах

До сих пор это оставалось на бумаге, хотя закладка силоса идет больше недели.

Нельзя пройти и мимо странного примечания к условиям соревнования на силосовании. Вот оно: «Подведение итогов социалистического соревнования с вручением вымпелов и премий производит бригады ежедневно: за нарушение трудовой дисциплины бригадирю предоставляется право лишить премий частично или полностью». Вот так! Одним росчерком пера свели на нет роль партийной и профсоюзной организации, коллектива, наконец. А с другой стороны, под силу ли это одному человеку? Но зато как удобно быть сторонним наблюдателем: и парткому, и профкому, и руководителям, и специалистам...

От хутора Первоказьминского до хутора Степного рукой подать. Но первый расположен на землях колхоза «Заветы Ильича», второй — колхоза «Полярная звезда». Рядом с этим последним корпусом второй молочно-товарной фермы, где поляриенцы ведут закладку силоса, но не в курган, как их соседи — соперники по соревнованию, а в траншею. По ней взад-вперед деловито снуют «ДТ-75». Он послушен рукам А. Меленчука и В. Козиненко. Весовщик А. В. Шамабродов сообщает: поступило 500 тонн силосной массы. Доставили ее сюда шоферы В. Иванов, Б. Гриривев, А. Шушпанов. А наосил почти всю ее агрегат П. В. Брателева. Результаты были бы еще выше, но второй комбайн сломался, стоит на ремонте.

Тем, кто у траншеи рассказываю о результатах кормодобытчиков колхоза «Заветы Ильича». Им это инте-

ресно, и я называю цифру за цифрой. Например, у того же П. В. Брателева выработка на комбайна составляла в отдельные дни 140 тонн, у А. А. Талюка из колхоза «Заветы Ильича» она пока равняется 120 тоннам. На 10—15 тонн меньше местных шоферов перевозят, прикомандированные к колхозу «Заветы Ильича» лучшие водители АТП. Задаю вопрос Петру Васильевичу Брателеву: «А вы с кем-либо соревнуетесь?»

— Этого у нас нет, — был его ответ. — Работаем мы, как видите, неплохо, но условий соревнования для колхозников, занятых на закладке силоса, нет. Обещают все. Агроном бригады А. В. Княнов сказал, что сегодня будут.

Что правда, то правда. Обещать не забывают. А вот организовать беседу, лекцию, встречу с людьми забывают. Поза сторонних наблюдателей устраняет, видимо, и тут. А страдает от этого в первую очередь само дело, и не в последнюю — люди, им занимающиеся.

Думается, не откладывая в долгий ящик, парткомы соревнующихся хозяйств разберутся вместе с руководителями и специалистами с положением дел на заготовке силоса и примут неотложные меры. Только в этом случае можно поручиться, что с поставленной задачей кормодобытчики справятся. Ведь любое дело нужно прежде всего хорошо, продуманно организовать, связать все звенья прочно, надежно. И работа пойдет легко, уверенно. От такого труда и людям радость, и хозяйствам честь.

В. ШЕВКУНЕНКО.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

В ЗАВЕРШАЮЩЕМ году девятой пятилетки свекловоды нашего района поставили перед собой задачу: получить с каждого гектара не менее 300 центнеров сладких корней и продать их государству 175,9 тысячи тонн. Механизированное звено Героя Социалистического Труда из колхоза имени Чапаева И. М. Нагорного борется за получение 450 центнеров свеклы с гектара. По почину знатного свекловода в районе трудятся десятки звеньев, сотни механизаторов.

Погодные условия нынешнего года, упорство сельских тружеников дают право повсеместно рассчитывать на высокий урожай на всех 6540 гектарах. Вырастить хороший урожай — это только полдела. Важно вовремя и без потерь убрать свеклу, в сжатые сроки доставить ценное сырье на приемные пункты.

В девятой пятилетке успешно решаются вопросы с поставками свеклосеющим хозяйствам уборочной техники. На смену маломощным комбайнам приходят высокопроизводительные агрегаты «СК-6», способные убирать корни с 15 гектаров в день. В этом году в колхозах будут работать 13 таких комбайнов — в два раза больше, чем их было в прошлом. Таким образом, проблема копки корней не так остра, как раньше. Главная забота, которая много лет тревожит свекловодов, это перевозка продукции и ее приемка на заготовительных пунктах.

Осень для земледельцев обычно самая хлопотливая пора года. В это время идет сев озимых, заготовка кормов, уборка кукурузы. И всюду требуется транспорт. А его, как правило, в хозяйствах не хватает.

КУДА ВЕЗТИ СВЕКЛУ?

Основная масса свеклы во время заготовок должна отправляться на Эркен-Шахарский сахарный завод и Богословский приемный пункт. А как же обстоят дела на практике? В прошлом году коллективу Богословского пункта планировалось принять от хозяйств района 113 тысяч тонн сырья, а принято лишь около 42 тысяч тонн. Минута приемочную, расположенную в райцентре, автомашины мчат с грузом в Эркен-Шахар, находящийся за 40—50 километров от колхозов. Заметим, что туда идут больше тяжелые «Колхиды», «ЗИЛы» с прицепами, на борту ко-

торых по 10—20 тонн свеклы. Почему?

А все дело в том, что местный приемный пункт не располагает соответствующей разгрузочной техникой. На дальние переезды водители трагят уйму времени и при всем желании больше трех рейсов в день они не в состоянии сделать. Районный свеклоприемный пункт является филиалом Эркен-Шахарского завода, но находится на положении пасынка. Об этом говорят многочисленные факты.

КТО ОТРЕМОНТИРУЕТ ТЕХНИКУ?

До начала копки свеклы, ее заготовок остается не так уж много времени. А подготовка базы к приему нового урожая идет, как говорится, через пень-колоду. Минувшая суббота здесь была рабочим днем. Исполняющей обязанности заведующего пунктом В. Н. Сербы на месте не оказалось. Ремонтными работами руководил механик В. М. Рындин. Чувствовалось по всему, что он болеет душой за порученное дело, но не

боями. За день коллектив пункта принимал от колхозов не более 1,5 тысячи тонн свеклы. Темпы весьма низкие. Нынче ставится задача: довести дневную производительность пункта до 2,5 тысячи тонн. Но при создавшемся положении трудно на это рассчитывать.

Недавно на пункте побывали директор Эркен-Шахарского завода Г. И. Листопад и начальник цеха механизации В. П. Лукошин. Кочубеевские приемщики высказали массу претензий и просьб. Как и прежде, им пообещали помочь. Ну, скажем, прислать дополнительный буртоукладчик. А насчет запасных частей к тракторам так и сказали: ищите на месте, завод, дескать, не отдел снабжения. Вот и мечется механик по Кочубеевским предприятиям в поисках подшипника или еще какой детали, расплачиваясь за это магарычами.

Время идет, а обещанного буртоукладчика пока еще не прислали. Не в лучшем состоянии мехлопаты. Их на пункте шесть, а исправных только

НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ

И вот, наконец, построили помещенные лаборатории, а технической документации на установку оборудования на пункте не оказалось. Да и специалистов по этой части тоже нет, местные слесари ломают головы, не зная, с какой стороны подступиться к монтажу оборудования. А обещанные руководителями завода специалисты сюда и глаз не кажут.

Для определения качества свеклы в лаборатории нужна вода. А когда строили помещение, про эту «мелочь» забыли. Как же быть? Не носить же воду ведром? Пока что другого выхода из положения нет. Можно провести водопроводную нитку от магистрали объединения «Сельхозтехника».

Но его руководители не хотят брать на себя лишнюю обузу. За воду надо платить, а расход ее, как известно, на глазок не определишь.

Механический браковщик, как называют здесь лабораторию, будет самым объективным оценителем качества сырья. Но ведь для работы на этих механизмах нужны специалисты. А их на пункте еще нет. Такое же положение со специалистами-буртоукладчиками. Если будут пушены в действие три агрегата, то на них необходимо минимум 6 человек. А пока что в штате только один: не хватает механизаторов для работы на мехлопатах. Ничего не делается по набору рабочих на кагатном поле. Территория пункта захластана, всюду ухабы, кучи гравия.

СЫРЬЮ—ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

Свекловоды района многое сделали и делают во имя высокого урожая, его своевременной уборки. Но если приемщики в ближайшее время не исправят отмеченные недостатки, урожаю корней грозит опасность. Ни в коем случае нельзя допускать простоев техники, порчи народного добра. Надо так организовать работу приемного пункта, чтобы все его службы и агрегаты обеспечивали максимальное поступление продукции. Ценному сырью должна быть обеспечена зеленая улица.

И. БЛИЗНЮК,

госзаготинспектор по Кочубеевскому району.

П. МУСАТОВ,

наш корр.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

всегда его старание и заботы подкрепляются делом. В этот день на пункте работало полдюжину механизаторов. По словам механика, они и слесари-наладчики, они и трактористы, и операторы. А много ли могут сделать пять-шесть человек?

Что же успели сделать на пункте к предстоящему сезону? Отремонтировали один буртоукладчик для разгрузки маловесного транспорта. Второй разгрузочный комплекс, способный обслуживать «ЗИЛы» с прицепами, третий год стоит разукомплектованным. Правда, электросварщики пытались кое-что «подлатать», но это капля в море. К комплексу необходимо добавить укладочную стрелу, приемную ленту наклонного транспортера, смонтировать и другие важные узлы. А при наличии малочисленного коллектива, отсутствии запасных частей сборка агрегата может растянуться на неопределенные сроки.

В прошлом году, например, на пункте действовало всего два буртоукладчика, да и то с большими пере-

четыре. Один такой агрегат давно превратился в кучу металлолома, и исправить его сейчас невозможно.

Сколько существует приемный пункт, столько продолжают распри между поставщиками и приемщиками свеклы. Дело в том, что отбор проб корней на механическую поврежденность, загрязненность, как правило, поручают несведущим людям. Браковщиками в основном работают выпускники средних школ. Вся их подготовка сводится к ознакомлению с инструкцией. Поэтому в разгар массового поступления сырья допускаются грубые нарушения в определении его качества. А от этого хозяйства-поставщики терпят громадные убытки.

Есть ли возможность положить конец междуусобным спорам? Бесспорно. Года четыре тому назад сюда прислали импортное оборудование для лаборатории. Вводить его в действие не спешили, механизмы покрывались коррозией, приходили в негодность.

Необычный авиарейс



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Необычные авиарейсы проведены из Тюмени в Урай, Ханты-Мансийского национального округа. В совхоз «Шаймский», расположенный вблизи этого города нефтяников, доставлены четыре пятнадцатимесячных бычка холмогорской породы. Прежде чем совершить 400-километровый перелет по воздуху, они проделали трудный путь из Архангельска до Тюмени по железной дороге.

Северный совхоз ежегодно производит около миллиона килограммов молока, которым снабжает добытчиков нефти и газа.

НА СНИМКЕ: необычные пассажиры в аэропорту. На переднем плане — 500-килограммовый бычок Василек.

Фото И. Сапожникова. (Фотохроника ТАСС).

За корма—как за хлеб

Полнятся силосные траншеи

Густой зеленой стеной стоят посевы кукурузы на полях второй бригады колхоза имени Балахонова. Зеленая жатва в разгаре.

Механизатор Николай Иванович Долозецкий, занятый на скашивании зеленой массы, ежедневно из бункера своего комбайна «КС-2,6» выдает более 130 тонн сочного корма.

Не отстают от него и трактористы, работающие на перевозке. Иван Васильевич Федченко и Иван Андреевич Черненко за один день к силосной траншее доставляют более 30 тонн корма.

С большим старанием трудятся наши люди и, результат их плодотворной работы налицо: при плане 4,5 тысячи тонн уже заготовлено на зиму 3,2 тысячи тонн силоса.

В ближайшие дни вся зеленая масса будет убрана и с оставшихся 80 гектаров.

А. ТЕВИЛЕВ,

агроном второй тракторной бригады колхоза имени Балахонова.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Одновременно с жатвой хлебоборбы Винницкого района ведут подготовку к севу озимых. На колхозных полях тщательно отбирается посевной материал. Работниками районной государственной семенной инспекции проведено уже более шести тысяч центнеров семян.

НА СНИМКЕ: техник-лаборант Надежда Вербовая проверяет семенной материал.

Фото Е. Копыта. (Фотохроника ТАСС).



ЭТО ПРЕДОХРАНИТ ВАС ОТ ЗАБОЛЕВАНИЙ

В летнее время особенно часто возникают острые кишечные заболевания. Объясняется это тем, что возбудители заболеваний не только хорошо сохраняются, но и размножаются. Например, возбудители брюшного тифа сохраняются в воде более месяца, возбудители дизентерии от 3—5 до 180 дней.

Источником заболевания чаще всего является больной человек. Особенно опасен больной, работающий на пищевом предприятии, в закрытых дошкольных учреждениях, где могут возникнуть массовые вспышки заболевания.

Причиной заболевания является и вода, загрязненная возбудителями инфекции. Необходимо употреблять воду только в кипяченом виде. Если вы отправляетесь на рыбалку, в поход, возьмите с собой кипяченую воду. Если приходится пользоваться водой из рек, озер, ее нужно прокипятить.

Распространенный способ передачи инфекции — через грязные руки. Недаром дизентерию называют болезнью грязных рук. С грязных рук возбудители заболеваний попадают на продукты питания, а с ними — в рот. Необходимо помнить: после посещения туалета, перед употреблением и приготовлением пищи необходимо тщательно мыть руки с мылом.

Муши также являются средством передачи инфекции. На своих лапках они переносят возбудителей кишечных заболеваний. Мух много там, где неправильно хранятся отходы. Следите за чистотой кухни, помойных ведер, дворов, туалетов. Засеивайте окна, форточки марлей. Уничтожайте мух механическими и химическими средствами. Соблюдайте правила профилактики заболевания. Это предохранит вас от заболевания.

А. ВАСИЛЬЦОВА,
врач-инфекционист.

БЕРЕГИТЕСЬ ТРАВМЫ

Сколько существует человек, столько его «преследует травма». Сведения о травматизме уходят в седую древность. С эволюцией человеческого общества менялись количество и характер травм. Безобидная царапина или ушиб могут окончиться гибелью человека, если не приняты должные медицинские меры.

Особенно опасен травматизм для маленьких. Примером трагического исхода ушибов костей у детей является случай с 14-летним мальчиком, который в течение 4—6 дней погиб от осложнений ушибов костей. И в настоящее время в хирургическом

отделении райбольницы с тяжелыми травмами находятся дети: для спасения их жизни и здоровья делается все необходимое.

Доноры предприятий, колхозов и учредителей сдали безвозмездно кровь для больных Юры Соколова, Валерия Пилипенко, Тони Алексеичевой.

Мы, взрослые люди, работники просвещения, комсомольцы, работники ГАИ, обязаны остерегаться детей от несчастных случаев. Детскому травматизму в нашей стране придается особое значение, делается все, чтобы травматизм был сведен к минимуму.

В Кочубеевском районе травмы составляют 30—38 процентов

от общего числа хирургических больных. Это огромный физический, моральный и экономический ущерб государству.

Причинами травматизма являются пьянство, нарушение правил уличного движения водителями и пешеходами, а также недостаточный надзор взрослых за несовершеннолетними. И только четкая система травматологической помощи, труд целой армии медицинских работников помогают вернуть многим травмированным жизнь и здоровье.

А. АБУЛОВ,
заведующий хирургическим отделением Кочубеевской райбольницы.



В ближайшие дни вступит в строй туберкулезный диспансер при районной больнице.
Сотни больных получат здесь лечение, станут здоровыми людьми.
На снимке: здание тубдиспансера. Фото П. Брягуна.

Чтобы лечение было успешным

Нас часто спрашивают: поддается ли алкоголизм лечению? Да, безусловно. В настоящее время медицина располагает для этого достаточно хорошо разработанной методикой. Однако противоалкогольное лечение — процесс длительный, требующий систематического приема противоречивых препаратов. Ускоренный фармакологический метод лечения в сочетании с терапией должен продолжаться не менее трех лет. Причем, совсем необязательно проводить его в стационаре.

Стационарные условия требуются лишь на первом этапе и только для лиц с тяжелой формой заболевания. Для многих бывает достаточно пройти один или несколько сеансов, чтобы при дальнейшем систематическом амбулаторном противоречивом лечении наступало полное выздоровление. Именно здесь особенно нужна врачам повседневная помощь сотрудников милиции, администрации и общественности предприятий. Дело в том, что в течение трех лет после активного применения любого из известных сейчас методов человек нуждается в медицинском наблюдении и в определенном «подталкивании» для продолжения систематического лечения.

У нас в районе при райполиклинике создан наркологический кабинет. Неплохо бы было и на некоторых крупных предприятиях нашего района, имеющих здравпункты, создать наркологические кабинеты, которые располагались бы непосредственно на территории предприятия. Они имеют

большое преимущество для выявления и систематического лечения лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, действуют в повседневном контакте с администрацией и общественностью.

Активное лечение врач проводит в нерабочий для пациента день, повторяя его до появления стойкого противоалкогольного рефлекса. Что касается самих лекарств, больные принимают их не в домашних условиях, а в здравпункте, наркологическом кабинете.

Наконец, необходимо обеспечить продолжение систематического приема противоалкогольных препаратов лицами, которые на год или два были направлены в лечебно-трудовые профилактории, чтобы надежно закрепить достигнутые там результаты.

В. КЛИМЕНКО,
фельдшер медвытрезвителя.

Редактор
Г. БАЛМАРОВ.

Невинномысский Дом работников просвещения объявляет набор учащихся на платные шестимесячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства.

Начало занятий 1 сентября 1975 года.

Сбор по группам состоится 30 августа в 8 и 18 часов.

Обращаться по адресу: г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 97-а.

Хлебокомбинату Кочубеевского райпо на постоянную работу требуются газосварщик и электрик.
4—1

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу поваров всех разрядов, техника по хозяйству, кухонных рабочих, экспедиторов.
ПРИГЛАШАЕТ

для индивидуального практического обучения учеников кондитеров и учеников поваров не моложе 17,5 лет. Срок обучения шесть месяцев.
10—2

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу моториста-дизелиста, медника, аккумуляторщика. Оплата труда повременнo-премиальная.
3—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР слушателей по повышению классности шоферов на первый и второй класс, на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Желающие могут записаться в бухгалтерии РК ДОСААФ.
5—5

Администрация и местный комитет Кочубеевского комбината коммунальных предприятий и благоустройства выражают глубокое соболезнование шоферу А. А. Зубенко по поводу смерти его отца.

ЖУРНАЛ „НАУКА И РЕЛИГИЯ“

Одним из наиболее популярных и интересных журналов является журнал «Наука и религия».

Тематика журнала весьма разнообразна. Он пропагандирует научное материалистическое мировоззрение, в нем рассказывается о новейших достижениях и открытиях в области естественных и общественных наук, о прекрасном в жизни и искусстве, о быте, нравах и верованиях народов земного шара, о необыкновенных явлениях природы, о религиозном модернизме.

В журнале освещается теория и практика атеистической работы, периодически печатаются примерные тематические лекции и беседы, планы семинаров по научному атеизму, сообщается о вновь вышедшей в свет научно-атеистической литературе.

Журнал содержит интересные цифры и факты, хорошо иллюстрирован.

На страницах журнала выступают крупные ученые и широко известные писатели, опытные атеисты и бывшие верующие. Он интересен и необходим самым широким кругам читателей. Большую помощь окажет он учителям, клубным и библиотечным работникам, пропагандистам атеизма.

Выписать журнал «Наука и религия» можно на своем предприятии, в колхозе, совхозе, в учреждении, во время ежегодной подписки на газеты и журналы: подписка принимается в агентстве «Союзпечать» и в местных организациях общества «Знание».

Стоимость подписки на год 3 руб. 60 коп.



В течение ряда лет экспедиция во главе с научным сотрудником Ленинградского отделения Института археологии АН СССР, кандидатом исторических наук А. Н. Щегловым производила раскопки уникальной сельской виллы IV—III в. в. до нашей эры на Тарханкутском полуострове в северном Крыму. Это огромное для того времени здание, в котором насчитывается 35 комнат, погибло от пожара во время набега скифов. Различная утварь, посуда, орудия труда, статуэтки из глины и камня, украшения, монеты и т. д. остались под пеплом.

На снимках: слева — А. И. Щеглов; справа — лекифы-флаканы для душистых масел (IV век до нашей эры). Фото П. Федотова.